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ATA DA 72ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DO 1º 
PERIODO, DA 18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE APIAI, 
REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2024. 
 
Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte quatro (29/08/24), 
a Câmara Municipal de APIAI realizou, na sua sede, na Rua XV de Novembro n. 247, 
a 72ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, do 1º Período, da 18ª Legislatura, 
sob a presidência do vereador Ricardo Dias de Pontes, secretariada pelo vereador 
João Paulo Cordeiro de Lima. Às dezenove horas, horário regimental, presentes os 
vereadores ANDRÉ LUIZ RODRIGUES DE SOUZA,  ARI OSMAR MARTINS 
KINOR, JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA, JOÃO PAULO PEREIRA DE 
OLIVEIRA PEDROSO, JOSENI RIBEIRO BARBOSA, LUIZ ANTONIO DA SILVA, 
MARINS CRUZ DOS SANTOS, PAULO SEITI FERREIRA TSUJIMOTO, RICARDO 
DIAS DE PONTES, RICARDO RUBENS DE ASSIS e SANDRO MARCIO COSMO.  
Constituído o número legal, o senhor presidente declarou sob a proteção de DEUS 
aberta a sessão. Antes do expediente, o Pastor Vagner José Gonçalves, à convite 
da presidência, fez a leitura de uma passagem extraída da Bíblia. Considerando as 
disposições do Regimento Interno, a presidência pediu aos vereadores e presentes 
que se posicionasse para cantar o Hino Nacional Brasileiro. Durante o tempo da 
sessão dedicado ao Expediente, por determinação do senhor presidente, após prévia 
consulta ao plenário, foi dispensada a leitura, mas discutidas e aprovadas  as Ata da 
71ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 4ª Sessão Legislativa, da 18ª 
Legislatura, da Câmara Municipal de Apiaí, realizadas no dia 08 de Agosto de 
2024. Ainda, por determinação do senhor Presidente, foram lidas as seguintes 
matérias: I.  PROPOSITURAS: a).  PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA: 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 024 de 2024, de autoria dos vereadores, que 
“Altera o parágrafo 11 e inclui no artigo 121 da Lei Orgânica do Município de Apiaí”; 
b). PROJETOS DE LEI: 402/24 (substitutivo) – autoria Prefeito Municipal  – “Institui 
novo Conselho Municipal da cidade”; 405/24 – autoria vereador João Paulo Pereira 
de Oliveira Pedroso – “Institui o Programa “PORTEIRA ADENTRO”, de atendimento 
aos produtores rurais do Município de Apiaí, Estado de São Paulo e dá outras 
providências”; 408/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Dispõe 
sobre a oficialização do Brasão e da Bandeira do Município de Apiaí/SP”;  416/24 – 
autoria Prefeito Municipal  – “Dispõe sobre a adequação orçamentária do Municipio 
de Apiaí e autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 2024 no 
valor de R$ 201.507,77 e dá outras providências”; 420/24 – autoria vereador Paulo 
Seiti Ferreira Tsujimoto – “Dá a denominação de Rua Alice Maria de Oliveira, a 
rua/estrada nova localizada no Distrito de Palmitalzinho, Município de Apiaí, Estado 
de São Paulo”; 421/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Institui a 
data comemorativa de criação do Distrito de Palmitalzinho, no Municipio de Apiaí, 
Estado de São Paulo e dá outras providências”; 422/24 – autoria vereadores João 
Paulo Pereira de Oliveira Pedroso, Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto e Sandro Márcio 
Cosmo – “Dispõe sobre a proibição da venda de bebidas alcoólicas em eventos 
esportivos realizados o âmbito do municipio de Apiaí, Estado de São Paulo e dá 
outras providências”; 424/24 – autoria vereador Luiz Antonio da Silva – “Altera 
parcialmente a denominação da Rua do Vieira para Rua Matathias Camargo, 
localizada no bairro Cordeirópolis, nesta cidade”; 425/24 – autoria vereadores Ari 
Osmar Martins Kinor e João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – “Institui a data 
comemorativa de criação do Distrito de Encapoeirado, no Município de Apiaí, Estado 
de São Paulo e dá outras providências”; 426/24 – autoria vereador Ari Osmar Martins 
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Kinor – “Dispõe sobre a compensação urbanística e ambiental no Município de Apiai, 
Estado de São Paulo e dá outras providências”; 427/24 – autoria vereador Sandro 
Marcio Cosmo – “Institui o Programa “Remédio em Casa”, para entrega domiciliar 
gratuita de medicamentos de uso contínuo a pacientes idosos, com deficiência e/ou 
portadores de doenças crônicas, regularmente inscritos nos programas de 
assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos”; c). PROJETOS DE 
RESOLUÇÃO: 004/24 – autoria Mesa Diretora – “Regulamenta no âmbito da Câmara 
Municipal de Apiaí, Estado de São Paulo, o disposto no art. 95, § 2º, da Lei Federal 
nº 14.133/21, que institui o contrato verbal para pequenas compras e/ou de prestação 
de serviço de pronto pagamento”; d). REQUERIMENTOS: 031/24 – autoria vereador 
Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre 
construção de áreas de lazer, edificações em parceria com a empresa Intercement, 
no município de Apiaí”; 032/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – 
“Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre regularização do imóvel e da 
realização de licitação para iluminação pública, objeto de emenda impositiva 
individual do vereador”; 033/24 – autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira 
Pedroso – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre servidores e salários 
dos ocupantes de cargos de ACS – Agentes Comunitários de Saúde”; 034/24 – 
autoria vereador  João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – “Solicita informações ao 
Sr. Presidente da Câmara Municipal, sobre aquisição de material de consumo para 
o Legislativo Municipal, a contar de 01.01.2022 até o momento”; 035/24 – autoria 
vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, 
sobre gastos com as festividades de Aniversário do Município”; e). MOÇÕES: Moção 
de Aplausos de autoria do vereador Ricardo Rubens de Assis, aos professores e 
servidores da Rede Municipal de Ensino de Apiaí, pelo desempenho exemplar no 
IDEB 2024; Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento da 
senhora ONDINA MARIA DE LIMA, ocorrido no último dia 02 de agosto; Moção de 
Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do senhor EDER LUIZ 
FISCHER LANGNER, ocorrido no último dia 18 de agosto; Moção de Pesar de 
autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do senhor DIMAS DUARTE, 
ocorrido no último dia 19 de agosto; Moção de Pesar de autoria de todos os 
vereadores, pelo falecimento do senhor JAIME SILVA, ocorrido no último dia 17 de 
agosto; Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do 
senhor ANTONIO BENEDITO ITO DIAS BATISTA LISBOA, ex-Prefeito do vizinho 
município de Ribeira; f). INDICAÇÕES: 104/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro 
Barbosa – Solicita ao Prefeito Municipal, recuperação da estrada que passa pelo 
Bairro das Onças, acesso à Cachoeira da Mafalda; 105/24 – autoria vereador Ari 
Osmar Martins Kinor – Solicita ao Prefeito Municipal, serviços de patrolamento e 
cascalhamento das estradas de acesso localizadas no interior do Assentamento 
Professor Macedo, neste município; 106/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de 
Assis – Solicita ao Prefeito Municipal, a implementação de uma programação 
semanal e itinerante do veículo castramóvel nos bairros e distritos do município de 
Apiaí; 107/24 – autoria vereador André Luiz Rodrigues de Souza – Solicita ao Prefeito 
Municipal, a reconstrução de uma ponte na Rua Andreia Coelho, no Bairro Pinheiros; 
108/24 – autoria vereador André Luiz Rodrigues de Souza – Solicita ao Prefeito 
Municipal, a colocação de tubulação, em ponto estratégico na Rua Carlos Achinitz, 
no Bairro Pinheiros; 109/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Solicita ao 
Prefeito Municipal, recuperação da vicinal que liga o Bairro Roncador até o Bairro 
Conceição do Herval, neste município; 110/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de 
Asis – Solicita ao Prefeito Municipal, o término da construção da Quadra de Esportes 
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no Bairro Conceição do Herval, com a conclusão das obras no piso, bem como, 
construção de uma Quadra de Esportes no Bairro Queimadas; 111/24 – autoria 
vereador Marins Cruz dos Santos – Solicita ao Prefeito Municipal, a recuperação da 
estrada que entra pelo Sitio do Gaúcho – SP 249 -, sentido Botucas, Cangume até 
sair na estrada Apiaí-Barra do Chapéu; 112/24 – autoria vereador Marins Cruz dos 
Santos – Solicita ao Prefeito Municipal, a recuperação da estrada que  liga o Bairro 
Coelhos até a saída na rodovia Apiaí-Ribeira. Após, por ordem do senhor 
Presidente foram submetidos à deliberação as matérias sujeitas à apreciação 
na fase do Expediente:  1). Discussão e votação do parecer pela ilegalidade emitido 
pelos membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
nº 424/24 – autoria vereador Luiz Antônio da Silva – “Altera parcialmente a 
denominação da Rua do Vieira para Rua Matathias Camargo, localizada no bairro 
Cordeirópolis, nesta cidade”. Depois de amplamente discutido, o senhor presidente 
submeteu-o à votação. O parecer foi aprovado por unanimidade dos senhores 
vereadores. 2).  Discussão e votação do Requerimento nº 031/24 – autoria vereador 
Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre 
construção de áreas de lazer, edificações em parceria com a empresa Intercement, 
no município de Apiaí”. Depois de amplamente discutida, o  senhor presidente 
submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores 
vereadores. 3). Discussão e votação do Requerimento nº 032/24 – autoria vereador 
Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre 
regularização do imóvel e da realização de licitação para iluminação pública, objeto 
de emenda impositiva individual do vereador”. Depois de amplamente discutida, o  
senhor presidente submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade dos senhores vereadores. 4). Discussão e votação do Requerimento nº 
033/24 – autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – “Solicita 
informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre servidores e salários dos ocupantes de 
cargos de ACS – Agentes Comunitários de Saúde”. Depois de amplamente discutida, 
o  senhor presidente submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade dos senhores vereadores. 5). Discussão e votação do Requerimento nº 
034/24 – autoria vereador  João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – “Solicita 
informações ao Sr. Presidente da Câmara Municipal, sobre aquisição de material de 
consumo para o Legislativo Municipal, a contar de 01.01.2022 até o momento”. 
Depois de amplamente discutida, o  senhor presidente submeteu-o à votação. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 6). Discussão 
e votação do Requerimento nº 035/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – 
“Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal, sobre gastos com as festividades de 
Aniversário do Município”. Depois de amplamente discutida, o  senhor presidente 
submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores 
vereadores. 7). Discussão e votação da Moção de Aplausos de autoria do vereador 
Ricardo Rubens de Assis, aos professores e servidores da Rede Municipal de Ensino 
de Apiaí, pelo desempenho exemplar no IDEB 2024. Depois de amplamente 
discutida, o  senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por 
unanimidade dos senhores vereadores. 8). Discussão e votação da Moção de Pesar 
de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento da senhora ONDINA MARIA DE 
LIMA, ocorrido no último dia 02 de agosto. Depois de amplamente discutida, o  
senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade 
dos senhores vereadores. 9). Discussão e votação da Moção de Pesar de autoria de 
todos os vereadores, pelo falecimento do senhor EDER LUIZ FISCHER LANGNER, 
ocorrido no último dia 18 de agosto. Depois de amplamente discutida, o  senhor 
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presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos 
senhores vereadores. 10). Discussão e votação da Moção de Pesar de autoria de 
todos os vereadores, pelo falecimento do senhor DIMAS DUARTE, ocorrido no último 
dia 19 de agosto. Depois de amplamente discutida, o  senhor presidente submeteu-
a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos senhores vereadores. 11). 
Discussão e votação da Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo 
falecimento do senhor JAIME SILVA, ocorrido no último dia 17 de agosto. Depois de 
amplamente discutida, o  senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi 
aprovada por unanimidade dos senhores vereadores. 12). Discussão e votação da 
Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do senhor 
ANTONIO BENEDITO ITO DIAS BATISTA LISBOA, ex-Prefeito do vizinho 
município de Ribeira. Depois de amplamente discutida, o  senhor presidente 
submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos senhores 
vereadores. II. USO DA TRIBUNA:  Breve resumo dos pronunciamentos feitos na 
tribuna da Câmara pelos seguintes vereadores: Não houve uso da palavra nesta 
fase. O vereador João Paulo Cordeiro de Lima solicitou a dispensa do intervalo 
regimental, no que foi anuído pelos demais companheiros. Após, verificada a 
presença dos senhores vereadores constatou-se o comparecimento dos mesmos 
vereadores presentes na primeira fase da sessão número é suficiente para deliberar 
sobre as matérias constantes da Ordem do Dia.  III. ORDEM DO DIA. ITEM UM: 
Discussão e votação, em primeiro turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
024 de 2024, de autoria dos vereadores, que “Altera o parágrafo 11 e inclui no artigo 
121 da Lei Orgânica do Município de Apiaí”. Os autores da Proposta pediram sua 
retirada, no que foi anuído pelos demais pares. ITEM DOIS: Discussão e votação do 
Projeto de Lei nº 402/24 (substitutivo) – autoria Prefeito Municipal  – “Institui novo 
Conselho Municipal da cidade”.  Por consenso entre os vereadores, foi adiada a 
votação do projeto. ITEM TRÊS: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 405/24 – 
autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – “Institui o Programa 
“PORTEIRA ADENTRO”, de atendimento aos produtores rurais do Município de 
Apiaí, Estado de São Paulo e dá outras providências”.  Por requerimento verbal do 
vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto, acatado pelo plenário, foi deferido pedido de 
vista ao requerente. ITEM QUATRO: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 
408/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Dispõe sobre a 
oficialização do Brasão e da Bandeira do Município de Apiaí/SP”. Depois de 
amplamente discutido, o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto de lei 
foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. ITEM CINCO: Discussão e 
votação do Projeto de Lei nº 416/24 – autoria Prefeito Municipal  – “Dispõe sobre a 
adequação orçamentária do Municipio de Apiaí e autoriza a abertura de crédito 
especial ao orçamento anual de 2024 no valor de R$ 201.507,77 e dá outras 
providências”. Depois de amplamente discutido, o senhor presidente submeteu-o à 
votação. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 
ITEM SEIS: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 420/24 – autoria vereador 
Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Dá a denominação de Rua Alice Maria de Oliveira, 
a rua/estrada nova localizada no Distrito de Palmitalzinho, Município de Apiaí, Estado 
de São Paulo”. Depois de amplamente discutido, o senhor presidente submeteu-o à 
votação. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 
ITEM SETE: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 421/24 – autoria vereador 
Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Institui a data comemorativa de criação do Distrito 
de Palmitalzinho, no Municipio de Apiaí, Estado de São Paulo e dá outras 
providências”. Depois de amplamente discutido, o senhor presidente submeteu-o à 
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votação. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 
ITEM OITO: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 422/24 – autoria vereadores 
João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso, Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto e Sandro 
Márcio Cosmo – “Dispõe sobre a proibição da venda de bebidas alcoólicas em 
eventos esportivos realizados o âmbito do municipio de Apiaí, Estado de São Paulo 
e dá outras providências”. Depois de amplamente discutido, o senhor presidente 
submeteu-o à votação. O projeto de lei foi aprovado por maioria de votos dos 
senhores vereadores. ITEM NOVE: Votação do Requerimento de urgência especial 
formulado pelo autor do Projeto de Lei nº 426/24 – autoria vereador Ari Osmar Martins 
Kinor – “Dispõe sobre a compensação urbanística e ambiental no Município de Apiai, 
Estado de São Paulo e dá outras providências”. O senhor presidente submeteu-o à 
votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 
Na sequência, discussão e votação do Projeto de Lei nº 426/24 – autoria vereador 
Ari Osmar Martins Kinor – “Dispõe sobre a compensação urbanística e ambiental no 
Município de Apiai, Estado de São Paulo e dá outras providências”. Depois de 
amplamente discutido, o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto de lei 
foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. ITEM DEZ: Votação do 
Requerimento de urgência especial formulado pelos autores do Projeto de Resolução 
nº 004/24 – autoria Mesa Diretora – “Regulamenta no âmbito da Câmara Municipal 
de Apiaí, Estado de São Paulo, o disposto no art. 95, § 2º, da Lei Federal nº 
14.133/21, que institui o contrato verbal para pequenas compras e/ou de prestação 
de serviço de pronto pagamento”. O senhor presidente submeteu-o à votação. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Na sequência, 
discussão e votação do Projeto de Resolução 004/24 – autoria Mesa Diretora – 
“Regulamenta no âmbito da Câmara Municipal de Apiaí, Estado de São Paulo, o 
disposto no art. 95, § 2º, da Lei Federal nº 14.133/21, que institui o contrato verbal 
para pequenas compras e/ou de prestação de serviço de pronto pagamento”. Depois 
de amplamente discutido, o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto de 
lei foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. IV. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Dedicado para manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante 
a sessão ou no exercício do mandato. Usou da palavra o vereador Luiz Antônio da 
Silva que cumprimentou todos os presentes e internautas. O vereador pediu pressa 
ao governador do estado para convocar os médicos legislas aprovados no último 
concurso para prover os cargos vagos. Citou que o IML de Itapeva sofre com a falta 
de médicos, sendo que os casos de mortes duvidosas ou violenta tem que se 
submeter ao exame médico no IML. Lembrou que a morte do filho do senhor Antonio 
Preto, teve que ser deslocado até Sorocaba, inclusive, com o atraso para realização 
do exame, os familiares não puderam fazer a cerimônia de velório porque atrasou o 
encaminhamento do corpo. Disse que o atual governador quer privatizar todos os 
serviços realizados pelo governador do estado, talvez, queira privatizar esse serviço 
também. O mesmo vereador pediu que o prefeito Sergio, autorize a construção de 
lombadas na Avenida da Fepasa, recentemente pavimentada, onde os jovens já 
estão se organizando para fazer disputas de carros no lugar, os famosos “rachas”, 
no local recentemente pavimentado. O vereador lembrou que também há 
necessidade de instalar obstáculos na Rua David Carlos Macknight, no Jardim 
Paraiso, nas proximidades da Estação de Tratamento de Água – ETA, da Sabesp. 
Ainda, o mesmo vereador solicitou o registro de uma Moção de Repúdio e Pesar pelo 
assassinato do candidato Marcelo e de seu pai Sandro de Oliveira, que disputava as 
próximas eleições no município de João Dias, no Estado do Rio Grande do Norte. O 
candidato Marcelo, era candidato à reeleição, brutalmente assassinado por causa de 
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política, em pleno século XXI, num lugar de cerca de 2000 habitantes. Usou da 
palavra o vereador Sandro Marcio Cosmo que cumprimentou todos os presentes e 
internautas. O vereador disse que uma moradora fez um relato sobre uma ocorrência 
na Secretaria de Saúde, pedindo que se faça gestão junto aos empregados 
terceirizados para transporte de pacientes. Disse que tinha uma cirurgia para ser feita 
na cidade de Sorocaba, sendo que a paciente precisava que um veículo fosse busca-
la até sua casa. Disse que a pessoa caminhou por cerca de 02 kms de sua casa até 
o postinho de saúde, sendo que no retorno o motorista se recusou à fazer o trajeto 
que facilitava o desembarque da paciente, alegando que “eu não posso sujar meu 
carro”, ironizando a situação da paciente. O vereador pediu providências para a 
Secretária de Saúde para apurar o caso. Disse que tem recebido inúmeras 
reclamações sobre o trato com as pessoas. Afirmou que mesmo os terceirizados tem 
a obrigação de tratar bem os usuários. Pediu que se registre sua indignação. O 
mesmo vereador disse que o prefeito autorizou a interdição de uma rua central para 
realizar serviços de podas de árvores, entretanto, na execução desses serviços não 
tomaram o cuidado com os pés de manacás plantados sob a iniciativa da Professora 
Janice Prestes, pessoa que tem ajudado à administração com recursos de emendas 
do parlamentar Carlos Giannazzi, merecedora de todo respeito, além de ser mulher. 
Disse que todas as mulheres precisam de respeito, no caso, a professora Janice não 
recebeu o respeito necessário, pedindo desculpas pelo incidente. Usou da palavra o 
vereador Ricardo Rubens de Assis que cumprimentou todos os presentes, 
nominando as pessoas presentes e internautas. O vereador solicitou ao prefeito 
municipal a implementação de um cronograma itinerante nos bairros e distritos, do 
veículo castramóvel, que já efetuou 2.500 castrações, mas que o programa deve ser 
direcionado aos bairros rurais e urbanos, facilitando a acessibilidade ao programa. 
Usou da palavra o vereador Ari Osmar Martins Kinor que cumprimentou todos os 
presentes e internautas. O vereador agradeceu o senhor Tadeu e seu filho Elton, 
presentes nesta sessão ordinária, pessoas que contribuíram para formular o passo 
a passo na apresentação do Projeto de Lei que visa compensação urbanística e 
ambiental. Cumprimentou o Pastor Vagner Gonçalves e funcionários. O vereador 
parabenizou todos os candidatos à vereador, pessoas que se mostram corajosos 
para enfrentar a disputa. Ratificou felicitações à todos os concorrentes, 
parabenizando também os candidatos à prefeito. Disse que o ser humano, na maioria 
das vezes, só sabe criticar, no entanto, a tarefa não é fácil e constitui uma luta, razão 
que parabeniza todos os concorrentes. Usou da palavra o vereador Marins Cruz dos 
Santos que cumprimentou todos os presentes. O vereador disse que apresentou 
duas indicações, uma para recuperar a estrada do Bairro Coelhos e saí na divisa do 
município, na rodovia SP.250, Apiaí-Ribeira. Disse que o sistema de GPS encaminha 
o motorista para àquela estrada que está em situação de precariedade. O vereador 
também disse que pediu recuperação da estrada que parte da propriedade do 
Gaucho, passa pelo Bairro Botucas e saí na vicinal Apiaí-Barra do Chapéu. O 
vereador disse que o distrito de Araçaiba está sendo contemplado com 02 projetos 
de grande repercussão, à exemplo da rede coletora de esgotos no distrito de 
Araçaiba, lembrando que na legislatura anterior foram incluídos os distritos de 
Lageado de Araçaiba. Disse que o Legislativo concedeu o aval para instalar a ONG 
no distrito de Araçaiba, trabalho em parceria Câmara e Prefeitura, além dos 
voluntários, para fins de instalação da mencionada ONG, sendo que os vereadores 
na época, convocou representantes e interessados, movimentando várias lideranças, 
sendo que houve aquisição da compra de terreno para construção de uma creche no 
distrito de Araçaiba, onde está sendo edificado um prédio no distrito. Reafirmou seu 
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contentamento com essas duas obras de expressão no distrito de Araçaíba, 
agradecendo os companheiros e visitantes nesta sessão. Desejou boa sorte à todos 
os candidatos, concorrentes à prefeito, vice-prefeito e vereadores. Incentivou os 
candidatos à não desistir do objetivo, mesmo que não tenham sucesso na primeira 
tentativa. O Presidente da Câmara agradeceu a presença de todos. Nada mais 
havendo à tratar, o senhor presidente convocou os senhores vereadores para a 
próxima sessão ordinária a se realizar no dia 12 de Setembro de 2024, no horário 
regimental. Levantou-se a sessão às vinte e duas horas e quinze minutos. Para 
constar, eu, 1º Secretário, mandei lavrar a presente ata, que vai devidamente 
assinada por mim e pelo senhor Presidente.  

 
 

RICARDO DIAS DE PONTES 
(Presidente da Câmara) 

 
JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA 

(1º Secretário) 


